



νέες Θέσεις  
**ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ**  
στην επιχείρηση

[mathiteia.ep.uhc.gr](http://mathiteia.ep.uhc.gr)

e-mail: [mathiteia@ep-uhc.gr](mailto:mathiteia@ep-uhc.gr)

Τηλ.: +30 2111036923

2019-2020

νέες ανάγκες  
**νέες γνώσεις**  
νέες πρακτικές

# Η Επιχείρηση προσφέρει Θέσεις ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ

Αγαπητή, Αγαπητέ, Επιχειρηματία,

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) σχεδίασε και αρχίζει να υλοποιεί το έργο «**Αναβάθμιση και Διεύρυνση του θεσμού της Μαθητείας - Συμπράξεις Μαθητείας**», το οποίο είναι ενταγμένο και χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Το έργο απευθύνεται σε επιχειρήσεις, κατά προτεραιότητα του ιδιωτικού τομέα, και έχει ως στόχο να τις προσελκύσει ώστε να προσφέρουν σταθερές και ποιοτικά αναβαθμισμένες θέσεις μαθητείας.

Τις επόμενες ημέρες, εκπρόσωπος του Αναδόχου, που έχει αναλάβει από την ΚΕΕΕ, μετά από διεθνή, ανοικτό διαγωνισμό, να το εκτελέσει, θα σας επισκεφθεί για να σας το παρουσιάσει και να συνεργαστεί μαζί σας για να συμμετάσχετε.

## Η Επιχείρηση ωφελείται / κερδίζει

Πράξη «Αναβάθμιση και Διεύρυνση του θεσμού  
της Μαθητείας Συμπράξεις Μαθητείας»  
ΕΣΠΑ 2014-2020, MIS 5010059



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,  
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση  
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης



ΕΣΠΑ  
2014-2020  
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

## Πως μπορεί να προσφέρει θέσεις μαθητείας η επιχείρηση

Η επιχείρηση ανακοινώνει στον ιστότοπο του ΟΑΕΔ [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr) τη θέση Μαθητείας που προσφέρει, «αναγγέλλει Θέση Μαθητείας». Η προσφορά / προδιαγραφή της επιχείρησης για θέση μαθητείας, περιλαμβάνει την ειδικότητα στην προσφερόμενη θέση, το ζητούμενο εκπαιδευτικό επίπεδο του μαθητευόμενου (ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ, ΙΕΚ).

Ανάλογα με τα χαρακτηριστικά της αναγγελίας της επιχείρησης για τη θέση που προσφέρει (ειδικότητα, εκπαιδευτικό επίπεδο), υποδεικνύεται, από ΟΑΕΔ ή Υπουργείο Παιδείας, στην επιχείρηση, ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΟΣ, και εφόσον η επιχείρηση δεχθεί να συνεργαστεί μαζί του, υπογράφει τη «Σύμβαση Μαθητείας».

Στη διάρκεια της Μαθητείας, ο μαθητευόμενος σπουδάζει σε επαγγελματική σχολή και συγχρόνως εργάζεται στην επιχείρηση που προσφέρει τη θέση Μαθητείας.

Ο αριθμός των θέσεων Μαθητείας που μπορεί να προσφέρει μία επιχείρηση εξαρτάται από το πλήθος των εργαζομένων, με σχέση εξαρτημένης εργασίας, στην επιχείρηση (αριθμός θέσεων μαθητείας μέχρι το 17% των εργαζομένων).

### **Σε ποιες περιοχές της Ελλάδας λειτουργούν ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ, ΙΕΚ;**

Στα sites του ΟΑΕΔ ([www.oaed.gr](http://www.oaed.gr)) και του Υπουργείου Παιδείας ([www.minedu.gr](http://www.minedu.gr)) είναι αναρτημένες οι σχολές Μαθητείας και οι ειδικότητες που διδάσκονται σε καθεμία σχολή.

## Θέσεις Μαθητείας

### **Για ποιες ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ μπορεί να προσφέρει Θέσεις Μαθητείας η επιχείρηση;**

Οι θέσεις Μαθητείας που προσφέρονται από τις επιχειρήσεις πρέπει να αντιστοιχούν στις ειδικότητες που διδάσκονται στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ, στο μεταλλυκειακό έτος μαθητείας των Επαγγελματικών Λυκείων, στα ΙΕΚ.

Οι ειδικότητες των σχολών Μαθητείας ανακοινώνονται κάθε χρόνο από τον ΟΑΕΔ και το Υπουργείο Παιδείας, και είναι δημοσιευμένες στα sites αυτών των φορέων.

Για το σχολικό έτος 2019 -2020, στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ διδάσκονται συνολικά 32 ειδικότητες και στο Μεταλλυκειακό Έτος των ΕΠΑΛ 29, στα ΙΕΚ που εποπτεύονται από το Υπουργείο Παιδείας 7, στα ΙΕΚ του ΟΑΕΔ 18.

### **Πόσες ημέρες και ώρες κάνει πρακτική άσκηση στην επιχείρηση ο μαθητευόμενος, πόσες εκπαιδεύεται στη σχολή, πόσο διαρκεί η Μαθητεία;**

#### **Μαθητευόμενοι στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ**

Ο Μαθητευόμενος απασχολείται (κάνει πρακτική άσκηση) στην επιχείρηση 6 ώρες την ημέρα, επί 4 ημέρες, τουλάχιστον, την εβδομάδα. Παρακολουθεί μαθήματα στην ΕΠΑΣ 1 πρωινό και 4 απογεύματα.

Η φοίτηση στις ΕΠΑΣ διαρκεί 2 σχολικά έτη. Δικαιούχοι είναι νέοι και νέες απόφοιτοι της Α΄ τάξης Γενικού ή Επαγγελματικού Λυκείου ηλικίας 16 έως 23 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης.

#### **Μαθητευόμενοι στο «Μεταλλυκειακό Έτος Μαθητείας» των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ)**

Ο Μαθητευόμενος απασχολείται (κάνει πρακτική άσκηση) στην επιχείρηση 7 ώρες την ημέρα, επί 4 ημέρες την εβδομάδα. Συνολικά η πρακτική άσκηση διαρκεί 156 ημέρες, στις οποίες περιλαμβάνονται 12 ημέρες κανονικής άδειας.

Παρακολουθεί μαθήματα στο ΕΠΑΛ 1 ημέρα την εβδομάδα επί 7 ώρες, συνολικά 203 ώρες διδασκαλίας. Η φοίτηση στο Μεταλλυκειακό Έτος των ΕΠΑΛ διαρκεί 9 μήνες. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όσοι / - ες ευρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης, και είναι:

ή α) οι κάτοχοι απολυτηρίου και πτυχίου ΕΠΑΛ,  
ή β) οι κάτοχοι απολυτηρίου Γενικού Λυκείου, εφόσον είναι κάτοχοι και πτυχίου ΕΠΑΛ  
ή γ) οι κάτοχοι απολυτηρίου και πτυχίου του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ.)

#### **Μαθητευόμενοι στα τμήματα Μαθητείας των ΙΕΚ**

Ο Μαθητευόμενος είναι ήδη σπουδαστής του ΙΕΚ, και έχει αποφοιτήσει από το 4ο εξάμηνο. Η Μαθητεία διαρκεί 960 ώρες, εκ των οποίων 192 ώρες μαθητείας σε αίθουσα και 768 ώρες μαθητεία στην επιχείρηση.

### **Πόσο κοστίζει στην επιχείρηση ο Μαθητευόμενος;**

**Ημερομίσθιο Μαθητευόμενου:** 21,78 € (=75% του κατώτατου ημερομίσθιου του ανειδίκευτου εργάτη)

Για το ημερομίσθιο, ο εργοδότης καταβάλλει στον Μαθητευόμενο 5,24 €

Τα υπόλοιπα 16,54 €, ο Μαθητευόμενος τα εισπράττει, ως επιδότηση, από το Δημόσιο.

#### **Ασφαλιστικές Εισφορές για τον Μαθητευόμενο**

Ο εργοδότης πληρώνει στον ΕΦΚΑ 4,06 € (=10,89 x 37,28 %)

Ο Μαθητευόμενος πληρώνει στον ΕΦΚΑ 0,36 € (ο εργοδότης παρακρατεί το ποσό από το ημερομίσθιο και το αποδίδει στον ΕΦΚΑ)

### **Συνολικό Κόστος Ημερομισθίου Μαθητευόμενου για την Επιχείρηση : 9,30 €**

**\*(1):** για τις επιχειρήσεις που υπόκεινται στην «**Εισφορά Επαγγελματικού Κινδύνου**», οι ασφαλιστικές εισφορές του εργοδότη υπολογίζονται με συντελεστή 38,28%

**\*\* (2):** για τους μαθητευόμενους οι οποίοι απασχολούνται σε εργασίες και ειδικότητες που ασφαρίζονται κατά τον **Κανονισμό Βαρών και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΚΒΑΕ)**, οι ασφαλιστικές εισφορές του εργοδότη υπολογίζονται με συντελεστή 42,88%.

Η σπουδαστική άδεια των μαθητευομένων πληρώνεται από τον ΟΑΕΔ.

Η κανονική άδεια των μαθητευομένων πληρώνεται, στο ακέραιο, χωρίς επιδότηση, από τον εργοδότη.

## Το όφελος της επιχείρησης

**Η επιχείρηση συνεργάζεται με ένα νέο άνθρωπο**, τον οποίο συνδιαμορφώνει επαγγελματικά, γνωρίζει, και συγχρόνως δοκιμάζει τον χαρακτήρα, την ποιότητα, τις δυνατότητες του.

**Με σημαντική επιδότηση της απασχόλησης και της ασφάλισης του μαθητευόμενου**, από πόρους του ελληνικού δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η επιχείρηση αξιοποιεί την καθημερινή παραγωγή και τις ιδέες του, επενδύοντας συγχρόνως και στη πιθανότητα να δημιουργήσει, να αποκτήσει ένα ικανό συνεργάτη.

### ***Η επιχείρηση συνεργάζεται με ένα νέο άνθρωπο, ο οποίος μαθαίνει κοντά της:***

α) να εφαρμόζει όσα διδάσκεται στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) του ΟΑΕΔ, στα Επαγγελματικά Λύκεια και το μεταλυκειακό έτος, στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ), για το συγκεκριμένο επάγγελμα

β) να ακούει και να βλέπει τα «μυστικά» της δουλειάς, όπως μοναδικά καταγράφονται στη καθημερινή μάχη της επιχείρησης για την παραγωγή, για τη πώληση, για τη διαχείριση

γ) να εντάσσεται σε μία ομάδα, να υπακούει σε μία ιεραρχία, να τηρεί εργασιακούς κανόνες, να δουλεύει για το καλό της επιχείρησης